

Hračky na mezinárodní konferenci

Nestává se často, aby se během konání významných mezinárodních konferencí objevily takové věci jako Spejbl s Hurvínkem, čertík či Kašpárek, dřevěná lokomotiva s nákladním vagónem, keramická kachle s jablky, zřejmě rajskými, olejomalba pouště s karavanou velbloudů, hadrová kočička s růžovým bříškem atd. Zřejmě jste si teď řekli – aha, to bude něco k výrobě hraček.

Není tomu tak. Řešení je dost překvapivé. Jednalo se o konferenci Mezinárodní vězeňské asociace (*International Corrections and Prisons Association – ICPA mezinárodní organizace sdružující státy, organizace i jednotlivce působící v oblasti justice, zejména však v souvislosti s vězeňstvím, a to ze státního i soukromého sektoru a nevládních organizací*), která se konala v Pražském hotelu Diplomat 26 - 31.10. 2008. Foyer 1. patra hotelu Diplomat, kde se o pauzách mezi semináři a přednáškami pohybovalo 400 převážně zahraničních delegátů ICPA, mělo během několika dní netradiční výzdobu. Regály a stoly zaplnily výše uvedené a další umělecké a hračkářské výrobky odsouzených z různých českých věznic. Díky iniciativě Generálního ředitelství vězeňské služby České republiky byly tyto výrobky darovány Domovu sv. Karla Boromejského. Tato nezisková organizace se v rámci konference starala o jejich prodej a svou prezentaci. Domov sv. Karla Boromejského je ošetrovatelský ústav, poskytující sociální a zdravotní pobyty na lůžkovém oddělení klientům v pokročilém věku – a současně slouží jako Oddělení výkonu trestu pro ženy, které zde nacházejí dobré podmínky pro rozmanité pracovní příležitosti.

Na konci svého života se člověk vrací zpět - jakoby na začátek, avšak s tím rozdílem, že už nemá svoji maminku, která by ho zahrnula láskyplnou péčí. V Domově se personál snaží obětavou starost bývalých maminek alespoň nahradit. Nemá však před sebou malá batolátka, ale vyzrálého člověka, který byl kdysi zdravý a nezávislý, a časem se stal nesoběstačným a odkázaným na pomoc druhých.

Tato péče vyžaduje, mimo jiné, nemalé finanční výdaje. Prodej předmětů vyrobených odsouzenými může být takovou finanční pomocí. Lidé ve výkonu trestu, kteří se do nelehké životní situace dostali vlastním přičiněním, pomáhají touto formou pacientům, které do nelehké životní situace přivedla nemoc nebo stáří.

Domov sv. Karla Boromejského děkuje všem iniciátorům a realizátorům této akce.